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Vizualizácia nástupného priestora z križovatky Krížna  

 Komplexný architektonický návrh v sebe spája prepojenie súčasných 
trendov v architektúre s dôrazom na génius loci miesta a jeho historickú 
hodnotu. Ponúka pohľad na to, ako môže architektúra a urbanizmus pozd-
vihnúť identitu miesta a zároveň spojiť jeho históriu s modernými potrebami. 
Pri návrhu sa kládol dôraz na celkové priestorové riešenie parcely ako takej. 
Jedným z hlavných prvkov návrhu sa stáva verejný priestor v nadväznosti 
na riešený objekt, ktorý priamo komunikuje s Krížnou a Karadžičovou ulicou 
a svojím tvarovým usporiadaním spevnených plôch priam pozýva k návšteve 
riešeného územia a tým dostáva život či dotvára uličný priestor v území.  
Kooperácia objektu s exteriérom je umocnená vytvorením priehľadu 
naprieč objektom smerom k  Metodovej ulici, čim objekt komunikuje na obe 
strany územia. História miesta sa vynára na povrch aj formou ma-
teriálového priznania pôvodných tvarových kontúr Ludwigovho pavilónu.
Nosným koncepčným riešením pri samotnom objekte je 
zapustenie hlavného múzejného/ výstavného priestoru suterénu 
objektu v časti jestvujúceho átria. Tým sa vytvoril priestor 
izolovaný od vonkajších rušivých aspektov s voľným dispozičným tvarom.

 Architektúra administratívnej budovy podporuje vážnosť v nej sídliacej 
inštitúcie, svojím dominantným charakterom a prísnou tvarovou linearitou 
pôsobí ako skulptúra pevne zasadená do centra diania riešeného územia. 
Je to budova, ktorá sa odvážne vyníma v mestskom prostredí, upútava na 
seba   pozornosť a hovorí svoj vlastný príbeh už na prvý pohľad. Dojem silnej 
identity fasády podporujú zošikmenia ostení navrhnuté s prihliadnutím na 
funkčný aspekt maximalizovania distribúcie prirodzeného denného osvetle-
nia miestností. Budova sa snaží preniesť vonkajší život do svojich útrob for-
mou živého verejne prístupného átria komunikujúceho so zvyškom budovy. 
Táto centrálna srdcová časť budovy je miestom, kde sa prelína estetika s 
funkčnosťou. Jednotlivé ustupujúce podlažia vytvárajú zaujímavú vertikálnu 
kompozíciu, spájajúcu rôzne úrovne a priestory objektu. Gradácia terás je 
vyvrcholená na najvyššom podlaží v zastúpení dominantnej prestrešenej 
terasy uzatvárajúcej linearitu celkovej hmoty. Ludwigov palác, prešiel  
miernou neinvazívnou rekonštrukciou, ktorá mu vrátila pôvodný vzhľad a 
nenarušila charakter objektu.

Vďaka prepojeniu medzi ulicami Krížna a Metodova sa 
aktivizuje komplex areálu. 

Celý areál sa vďaka tomuto riešeniu otvára svojmu 
okoliu. Spája prerušené pešie ťahy. Vytvára náučný 

chodník popri exteriérovej výstave. Nová výsad-
ba stromov a vodozádržné opatrenia tak pôsobia 

pozitívne na klímu.

Recyklovaním existujúceho stavebného materiálu vyt-
várame novú pigmentovanú omietku z tehál. Pôvodný 
raster okien je upravený aby vytváral pravidelný grid.

Dotvorenie krajinného landscapu pomocou náznakov 
murív pôvodného Ludwigovho paláca.

Most spája horizontálne aj vertikálne komunikácie. Je 
centrálnym komunikačným uzlom. Každý okoloidúci 

človek sa stáva návštevníkom múzea.

Pristavaním hmoty do átria sa zlepší jeho samotná 
proporcia.  Zároveň vznikne nový poloverejný prie-

stor určený pre návštevníkov konferencie či knižnice. 
Átrium taktiež poskytne kultúrny zážitok v podobe 

letného kina. Zeleň zároveň dodá príjemnú klímu ku 
tráveniu voľného času.
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Vizualizácia knižnice


